

# 携手阔步推动高质量发展 不忘初心打造高品质城市

## ——2018年焦作市十大新闻

(中共焦作市委宣传部、焦作日报社、焦作广播电视台评选)

### 1 学成都佛山 促转型发展

#### 建设全面体现新发展理念的示范城市 打造“精致城市、品质焦作”

5月4日至10日，我市先后在四川成都、广东佛山举办转型升级创新发展专题研修班，组织了7次集中教学和7次现场教学，观摩学习了成都、佛山在产业转型、城乡融合、乡村振兴、科技创新等方面的工作经验，并与佛山缔结了友好城市。5月25日，全市“学成都佛山、促转型发展”动员大会提出，把我市建设成为全面体现新发展理念的示范城市。从7月初开始，我市举行“学成都佛山、促转型发展”主题演讲比赛，各级各单位周密部署，广泛发动，精心组织，历时一个多月，1500余人次参加了比赛。

《焦作日报》陆续推出了52个整版，旗下“两微一端”及时推送，阅读、点赞、转发、评论数量达百万之巨。焦作广播电视台推出八集电视政论片《筑梦第一方阵》，受到广泛关注，引起强烈反响。

12月29日，在全市宣传工作会议上，市委书记王小平强调，把焦作曾经走过的路和正在走的路贯通起来思考，进一步坚定走高质量发展之路，努力打造“精致城市、品质焦作”，加快建设全面体现新发展理念的示范城市，增强在中原更加出彩中出彩、更精彩信心和决心。

### 2 省委书记、省长来我市指导工作

#### 焦作医改经验受到国务院表扬

5月9日，省委书记王国生来我市调研，到焦作腾云电子商务产业园、蒙牛乳业（焦作）有限公司、南水北调焦作城区段、温县温泉街道觉世头村和赵堡镇陈家沟村，实地察看城市规划建设、企业创新发展、乡村振兴战略实施、以太极拳文化推动旅游业发展等情况，对我市发展提出殷切希望：焦作作为中原城市群重要城市，在推动郑焦深度融合发展中要高标准规划，与省会城市差异化发展，发挥比较优势，形成独特的竞争力、吸引力。对焦作这个资源型城市来说，转型发展是必由之路。要牢固树立新发展理念，紧紧扭住创新这个“牛鼻子”，加快推动传统产业脱胎换骨式改造升级，大力发展新兴产业，增强经济发展新动能，不断推动高质量发展。

5月18日，全省深化医改和健康扶贫工作现场会在焦作召开，省委副书记、省长陈润儿，副省长戴柏华出席会议。“四级联动”“3+1+1”家庭医生签约模式、医联体（医共体）工程建设、远程诊疗服务体系、药品集中采购、中医药发展方式改革等焦作医改亮点，受到广泛关注。11月16日，国家卫生健康委调研组莅临我市，就整合型医疗卫生服务体系建设工作进行调研。11月26日，国务院办公厅发布《关于对国务院第五次大督查发现的典型经验做法给予表扬的通报》，对国务院第五次大督查发现的130项典型经验做法给予表扬，我市“实行‘两定制兜底线’打造健康扶贫新模式”的典型经验做法上榜。

12月27日，陈润儿再次莅焦，先后到沁阳市超威正效电源有限公司、温县鑫合电商产业园进行调研，强调大力推进智能化改造升级，不断提升制造业质量水平。

### 3 市两会顺利举行 监察委挂牌

#### 机构改革方案获省批准

9月30日，市两会胜利闭幕，选举产生了新一届市人大常委会、市政府、市政协领导班子和市监察委员会主任、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长。在此之前，1月13日，市监察委员会挂牌运行；1月26日，我市10个县（市）区监察委员会全部组建挂牌到位。6月29日，市级完成派驻机构全覆盖改革；7月31日，我市10个县（市）区全面完成派驻机构全覆盖改革；9月28日，10个县（市）区全面完成监察职能向乡镇（街道）和村（社区）延伸工作。

12月22日，中国共产党焦作市第十一届委员会第八次全体（扩大）会议召开。全会坚决贯彻执行省委、省政府批准的《焦作市机构改革方案》，表决通过了《中国共产党焦作市第十一届委员会第八次全体会议决议》，对全市深化机构改革工作进行动员部署。此次机构改革，共设置党政机构47个；党委机构13个，其中纪检监察机关1个、工作机关12个；政府工作部门34个。

### 4 “四城联创” 比翼齐飞

#### 苏南水厂、中原路等十大城市基础设施重点项目捷报频传

坚持“以人民为中心”的创建理念，按照全域创建、全面创建、全民创建的思想，确定了“以文明城市为龙头，一城带四城，四翼齐飞”的创建目标，扎实推进“四城联创”工作。

2月14日，焦作正式被确定为全国文明城市提名城市。

9月29日，我市顺利通过省爱卫会组织的病媒生物防制工作达标考核，获得创建国家卫生城市资格。

11月30日，我市顺利通过全国水生态文明城市建设试点验收。

12月24、25日，我市顺利接受中央文明办2018年度暗访测评。

十大城市基础设施重点项目捷报频传：

4月28日，焦作市南水北调苏南水厂通水，焦作人吃上了丹江水。

5月23日，国道207焦作至温县快速通道工程正式开工建设，全长41.35公里，计划建设工期24个月。

6月29日，郑焦城际铁路焦作站南站房、南广场投入使用。

11月17日，南水北调纪念馆、南水北调第一楼举行项目开工仪式。

12月29日，我市城区首条南北大通道中原路全线贯通，南水北调焦作城区段绿化带“水袖流云”示范段公园开园。

### 5 招商引资硕果盈枝

#### 十大重点工业项目强力推进

4月1日，我市转型发展市情说明暨项目签约仪式在深圳举行，集中签约项目35个，总投资372.88亿元；发布项目63个，总投资2247亿元。10月27日，借助中国·河南招才引智创新发展大会，我市在郑州举行2018年海外英才中原行焦作第七届创新创业洽谈会启动仪式，93个项目达成合作意向，67个项目当场签约。11月1日，2018中国（郑州）产业转移系列对接活动在郑州国际会展中心开幕，我市共签约产业转移合作项目34个，总投资151.5亿元，涉及新一代信息技术、智能装备制造、节能环保、生物医药、新材料、现代家居等行业和领域。5月17日，蒙牛集团与焦作市政府就打造百亿乳制品产业集群、牧场建设签署战略合作协议。11月19日，龙蟒佰利集团年产3万吨钛合金新材料暨分布式能源项目开工仪式举行。12月8日，多氟多以A股上市公司创新指数百强第85名和A股民营上市公司创新指数百强第25名的成绩，荣获中国上市公司紫金创新奖和最佳持续投资价值奖。12月14日，中内凯思年产180万只国VI发动机钢质活套项目首条智能生产线建成投产，中原内配集团全球市场影响力与德国KS公司世界级领先技术的强强联合结出了硕果。

### 6 “引才聚焦” 人才政策发布

#### “创新人才推进计划” 我市全省领先

10月20日，全国第六届大中城市联合招聘高校毕业生焦作巡回招聘会启动仪式暨焦作市“引才聚焦”人才政策发布会在河南理工大学举行。河南理工大学教授李化敏、李东印团队承担的课题“特厚煤层采放协调智能放煤工艺模型及方法”获科技部国家重点研发计划“深地资源勘查开采”重点专项立项，资助经费365万元，研发周期3年。这是该校作为承担单位获得的又一项国家重点研发计划课题。此前，7月9日，科技部对2017年创新人才推进计划拟入选对象进行公示，我市河南千年冷冻设备有限公司董事长孟祥哲、河南龙旺钢化真空玻璃有限公司董事长李宏彦入选。此次创新人才推进计划全省共入选5人，郑州市、南阳市、新乡市各有1人，我市入选人数居全省第一位。

### 7 脱贫攻坚对贫困村帮扶全覆盖

#### 环保攻坚成绩在全省名列前茅

去年，市委书记王小平，市委副书记、市长徐衣显先后30余次到贫困村和扶贫一线明察暗访，我市先后召开5次市委常委、6次市政府常务会和20次脱贫攻坚推进会、调度会、座谈会、现场会、专项整改动员会等会议。市、县两级共派出驻村帮扶工作队680余支，派出驻村第一书记700余名、帮扶队员2000余名、帮扶责任人5000余人，在479个村成立了村级脱贫攻坚工作组，实现了对贫困村驻村帮扶工作队全覆盖、对贫困户落实帮扶责任人全覆盖。全省在焦作召开现场会，推广我市的旅游扶贫、慈善扶贫、电商扶贫、医疗扶贫经验，修武县、博爱县分别荣获“2018年河南省旅游扶贫示范县”称号。开展“百企帮百村”精准扶贫行动，结对帮扶国家级贫困村嵩县。

深入贯彻落实全国和全省生态环境保护大会精神，全力开展环境攻坚战，全市大气、水、土壤污染防治均取得明显成效。12月26日，市政府举行新闻发布会，通报了改善环境质量的主要成绩、措施等情况。2018年1~11月份，全市PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>平均浓度分别为113微克/立方米、65微克/立方米，同比分别下降9.7%、11.1%，下降率位列全省第三名。我市水环境质量明显改善，4个省控断面达标率位列全省第二名，化学需氧量、氨氮、总磷年均值同比均有大幅下降，最高下降比值达56.9%，累计获得省水环境质量生态补偿金580万元。

### 8 平安焦作建设水平不断提升

#### 我市公众安全感指数位列全省前三名

2018年，我市以落实社会治安综合治理领导责任制为牵引，坚持问题导向，紧盯薄弱环节，大力落实综治和平安建设“四大工程”、让群众更满意“十件实事”，平安焦作建设不断深入，全市社会治安大局持续平稳，公众的安全感进一步增强。去年上半年和下半年，我市公众安全感指数两次均位列全省第三名，下半年执法满意度上升至全省第四名，11月份荣获“2017年度全省平安建设优秀省辖市”称号；修武县、沁阳市、温县、武陟县和解放区被评为“2017年度全省平安建设优秀县（市）区”。

扎实开展扫黑除恶专项斗争，全市共打掉黑社会性质犯罪团伙3个、恶势力集团20个、恶势力团伙17个；打掉涉黑涉恶犯罪团伙40个，破获涉黑涉恶案件488起，抓获犯罪嫌疑人1618人，逮捕878人，起诉815人，判处刑罚721人，扣押、冻结涉案财物价值7024万元。

### 9 “世界太极城” 步履铿锵

#### “中原养生地” 再谱新篇

河南省第十三届运动会于去年9月12日在周口开幕，我市运动健儿夺得金牌91枚，排名全省第二位，综合排名全省第三位，代表团荣获青少年竞技人才培养贡献奖、体育道德风尚奖和优秀组织奖，圆满完成了综合成绩位列全省第一军团的目标任务。

12月9日，我市城市品牌形象标识出炉，焦作这座旅游城市至此有了自己的Logo。

12月11日，由中华全国体育总会、中国奥委会和中国旅游协会共同主办的2018中国体育旅游博览会在广州举行，我市荣获“中国体育旅游十佳精品目的地”称号，云台山景区荣获“中国体育旅游精品景区”称号，中国·焦作国际太极拳交流大赛荣获“中国体育旅游精品赛事”称号。

12月20日，《印象·太极》大型实景演艺项目启动仪式在温县陈家沟举行。该项目由IDG资本、中原豫资控股集团与张艺谋团队联手打造。同日，功守道合作签约仪式在温县陈家沟中华太极馆举行。

### 10 开展“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动

#### 金融创新在全省一马当先

4月12日，全市工业转型发展暨“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动动员大会召开。此后，围绕“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动，全市重点治理整顿做事不实、能力不足、为官不为、有责不担、精神不振、执行不力、效能不高、守纪不严八个方面为代表的官僚主义和形式主义的典型表现。我市陆续开展审批服务便民化、强党性正作风宣传教育、干部激励考评、护航经济发展、改善营商环境等专项行动。

11月10日，我市召开促进民营经济高质量发展大会，要求聚焦企业发展的“痛点”、瞄准政策落实的“堵点”，靶向发力、精准施策，切实转变政府职能，不断优化营商环境，加快打造“审批更快、服务更优”的焦作品牌；进一步完善组织领导机制，构建上下联动、部门协作的工作格局，形成促进民营经济发展的强大合力。

12月29日，市委书记王小平，市委副书记、市长徐衣显向市地方金融监管局、市智慧金融服务平台发出贺电，祝贺焦作市智慧金融服务平台12月27日注册认证企业超过千家，放款金额突破百亿元，破解中小微企业融资难题的“焦作模式”创造了“千佳佳绩”。在此之前，3月22日，焦作市智慧金融服务平台启动仪式在全省首家成功举行。11月28日，我市在市智慧金融服务中心举行政企金融对接暨银企现场授信仪式，农发行焦作分行、工商银行焦作分行等14家银行机构分别向龙蟒佰利集团股份有限公司、焦作市中财投资有限公司等53家企业授信，授信金额达209.9亿元。

本报记者 吕正军 整理

